



Parlamentul României

Camera Deputaților

GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.
Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5
RO-050563 București
Tel/fax: +40-21-3142049; Tel: +40-21-4021066, 4021067
e-mail: udmr@cdep.ro

Hr. 1425 A / 19.04.2006

ÎNTREBARE

Nr. 18/217/19.04.2006

Pentru: **MINISTERUL SĂNĂȚII**

De la: **deputat BÓNIS ISTVÁN**
circumscripția electorală: nr. 26 Maramureș

Județul Maramureș - în special zonele limitrofe ale municipiului Baia-Mare - mai bine de jumătate de secol a fost, și este considerat și în prezent zona cea mai poluată din Europa Centrală.

Această stare se datorează celor două platforme industriale (Combinatul Chimic Baia-Mare; Romplumb) mari poluatori, care emanând substanțe toxice, poluează solul, apa și aerul. Aceste unități economice au avut un rol semnificativ în dezvoltarea economiei naționale, dar pentru această dezvoltare atât de importantă pentru România, populația a plătit cu deteriorarea sănătății sale.

Această deteriorare este caracteristică mai multor generații la rând, ajungându-se la reducerea cu mulți ani a vârstei medii și scăderea accentuată a speranței de viață a locuitorilor.

Consider că pentru această realitate populația merită o atenție sporită din partea organelor abilitate ale ministerului condus de Dumneavoastră.

Cunoscând situația prin prisma contextului specific zonei, am înaintat solicitările noastre către departamentele de specialitate ale Ministerului Sănătății, vizând obținerea aparatelor medicale absolut necesare și de maximă urgență Spitalului de Urgență Baia-Mare.

Datorită importanței, reiterez aceste doleanțe de importanță vitală, după cum urmează:

1. În cele 18 săli de operație

- 7 aparate de anestezie sunt funcționale, majoritatea fabricate în anii 1970-1976, neprevăzute cu monitoare, în consecință nesigure pentru pacienți;
- 6 aparate de anestezie sunt nefuncționale și necesită înlocuirea de urgență;
- 5 aparate de anestezie tot de tip vechi, unele fabricate chiar înainte de anul 1970, care nu au monitoare, deci anestezia se poate aplica doar manual.

În această situație avem nevoie urgent de cel puțin 6 aparate de anestezie, întrucât într-un interval foarte scurt de timp vom fi incapabili să aplicăm anestezia.

2. Prin Ordinul Ministrului Sănătății nr. 1173 din 16.12.2003 la Spitalul Județean de Urgență Baia Mare a fost creat compartimentul de chirurgie vasculară, care efectuează intervenții în județele Maramureș, Satu Mare și Sălaj (aprox. 1 milion de locuitori). Pentru evitarea supraaglomerării Institutului Inimii din Cluj este necesară dotarea compartimentului din Baia Mare cu aparatură de explorare angiografică, pentru a putea consolida activitatea de specialitate. (Nr. reg. 6843/8.02.2006)

3. Secția de urologie rezolvă cazuri de litiază renală și pentru județele limitrofe, pentru a face față acestor solicitări mari la număr, este imperios necesar dotarea secției cu un aparat lititrop. (Nr. reg. 55143/23.11.2005)

Întrebare: Care este poziția Dvs. față de aceste solicitări? Aveți în vedere soluționarea problemei prezentate în favoarea populației defavorizate de atâția ani?

Solicit răspuns în scris.

Bónis István
deputat de Maramureș

